
      

   3 شيمي

  هاي زير درست هستند؟  چه تعداد از گزاره -1

آ) فرمول مولكولي
O
||

CH O C(CH ) CH
3 2 16 3

  متعلق به يك استر است.

  

  دهد.  گريز صابون را نشان مي بآبخش  B، ب) در ساختار شماتيك صابون

  شود.  اي است كه هم در آب هم در چربي حل مي پ) صابون ماده

  هاي مايع، نمك پتاسيم يا آمونيم اسيدهاي چرب هستند. ت) صابون

  ) چهار  4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  شوند؟  ترتيب از راست به چپ چه تعداد از موارد زير در آب و در هگزان حل مي به - 2

  »بنزين ـ روغن زيتون ـ وازلين ـ اوره ضديخ ـ«

  4ـ  1) 4  1ـ  4) 3  2ـ  3) 2  3ـ  2) 1

  هاي زير درست هستند؟  يك از گزاره كدام - 3

  ها هستند.  هاي شربت معده و شير جز سوسپانسيون آ) مخلوط

  توان از جوهر نمك و سديم هيدروكسيد نام برد.  هاي خورنده مي كننده هاي معروف پاك ب) از نمونه

  آيد.  اي كه در آب باعث كاهش غلظت يون هيدرونيوم شود، نوعي باز به حساب مي ) مادهپ

NHت) واكنش (g) HCl(g) NH Cl(s) 3   مثال خوبي از اسيد و باز براساس نظريه آرنيوس است.  4

  ) آ ـ پ4  ) آ ـ ت3  ) ب ـ پ2  ) ب ـ ت1

aKو 01/0با درجه يونش  HAنوعي از اسيد  - 4 4
10
  3محلول .....................رسانايي

9 10
  .مولار هيدروكلريك اسيد دارد  

  .) قابل محاسبه نيست4  ) برابر با 3  ) كمتر از2  ) بيشتر از1

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 5

  ) آب خالص رسانايي الكتريكي ناچيزي دارد. 1

Hهاي ي آب به يونها ) شمار بسيار ناچيزي از مولكول2 (aq)
OHو  (aq)

  شود.  يونيده مي 

  هاي هيدروژن و اكسيژن با هم برابر باشد، آن محلول خنثي است.  ) اگر در محلولي شمار اتم3

  ) سود سوزآور همانند پتاس سوزآور جز بازهاي بسيار قوي است. 4

  است، زيرا  ..................... pHاسيد و يك نمونه محلول هيدروكلريك اسيد را در دماي يكسان داشته باشيم،  يكتاگر يك نمونه محلول اس - 6

.....................   

  كنند.  ) دو محلول يكسان ـ هر دو يك پروتون آزاد مي2  ) دو محلول يكسان ـ مولاريته برابر دارند. 1

H]) محلول اولي بزرگتر ـ3 ]محلول دومي بزرگتر ـ 4  در آن كمتر است ([H ]در آن بيشتر است  

  كدام گزينه زير درست است؟  - 7

pH) محلول آبي با1    در هر دمايي يك محلول خنثي است. 7

H]اي از آب خالص ) اگر براي نمونه2 ][OH ]   12
  است.  5/6آن برابر  pHارش شود، ميزان گز10

pHدر محلولي با )3 / 4 OH، غلظت يون7
برابر  9

2 log)مول بر ليتر است 10 / )2 0 3    

 لز روي را دارد. ) معده انسان به دليل دارا بودن خاصيت اسيدي توانايي حل كردن ف4

 
  

Rنسبت به آنيونRCOOاگر پايداري آنيون - 8 COOاست؟ نادرستهاي زير  ، در شرايط يكسان، در آب بيشتر باشد، چه تعداد از گزاره  

RازRCOOHدرaKآ) مقدار COOH .كوچكتر است  

OHب) غلظت يون
RCOOدر محلول آبي 

Rبيشتر از محلول آبي  COO  .است  

Rپ) تمايل COOصورت يون آب پوشيده از ماندن به براي باقيRCOO
  كمتر است. 

Rبراي گرفتن پروتون كمتر ازRCOOت) تمايل COO.است  

  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

9 - HA  ،1/0 آن مول از اين اسيد حل شده است، اگر در شـرايط آزمـايش، درجـه يـونش     2/0يك اسيد ضعيف است، در محلولي به حجم نيم ليتر 

  ، نسبت غلظت اسيد پس از يونش به غلظت اسيد پيش از يونش كدام است؟ باشد

1 (9/0   2 (1/1  3 (02/0  4 (22/1  

محلول حاصـل در دمـاي اتـاق     pHرسانيم،  ليتر مي 10كنيم و با اضافه كردن آب حجم محلول را به  مول پتاسيم اكسيد را در آب حل مي 002/0 -10
log)كدام است؟ / )2 0 3    

1 (6/10  2 (3/10  3 (4/3  4 (7/3  



aKبا HX اسيدي مانندول از ممحلولي به صفر برسد، بايد چند  pHبراي آن كه  - 11  (حجم محلـول برابـر    ليتر آب مقطر حل كنيم؟ نيمرا در 1

  حجم حلال فرض شود.)

1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  

pHر منيزيم هيدروكسيد چند برابر غلظت يون هيدروكسيد در محلول سديم هيدروكسيد بامولا 001/0غلظت يون هيدرونيوم در محلول  -12 10 ،
  در دماي اتاق است؟ 

1 (2/0  2 (05/0  3(
 8

5 10  4(
 9

2 10  

pHليتر محلول سديم هيدروكسيد با ميلي 200 -13 /11 7ليتر محلول هيدروكلريك اسيد با چه  با ده ميليpH  بايد واكنش دهـد تـا واكـنش    اي
log)خنثي شدن اتفاق افتد؟ / )2 0 3    

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (3  

  است؟  نادرستكدام گزينه زير  -14

  ) آمونياك بر خلاف سديم هيدروكسيد بازي ضعيف است. 1

  افزايند.  شيرين مي ها جوش ها، به شوينده دن چربي) براي افزايش قدرت پاك كر2

ها برابر با آنbKترتيب ) بين دو باز كه به3 4
5 و10 3

2   تر است.  است، باز دومي قوي10

  دهد.  درستي نشان مي دار، در دماي اتاق، به آب گاز ) نمودار زير ميزان غلظت يون هيدروكسيد و يون هيدرونيوم را در4

  

  هاي زير كدام است؟  پاسخ درست پرسش - 15

  هاي بدن انسان خاصيت بازي دارند يا اسيدي؟  آ) روده

  است يا كمتر از آن؟  7شير ترش شده بيشتر از  pHب) 

  دهد؟  ها تغيير رنگ مي در تمامي محلول pHپ) آيا كاغذ 

  ـ خير  7) اسيدي ـ بيشتر از 4  ـ بله 7) اسيدي ـ كمتر از 3  ـ خير 7) بازي ـ كمتر از 2  ـ بله 7) بازي ـ بيشتر از 1

Cr(s)در واكنش -16 Fe (aq) Cr (aq) Fe (aq)    3 3 2
  كدام ذره كاهنده است و مجموع ضرايب مواد پس از موازنه واكنش كدام است؟ 

1(Fe 3
 ،6  2(Fe 3، 8  3 (Cr ،6  4 (Cr ،8 

 
 
 
 
 
  

  ؟ نيستندپذير  جامهاي زير ان چه تعداد از واكنش -17

E (Mn / Mn) / V E (Sn / Sn) / V    2 2
1 18 0 14

ο ο
  

E (Al / Al) / V E (Cu / Cu) / V3 2
1 66 0 34

    ο ο
  

E (Pt / Pt) / V E (Mg / Mg) / V    2 2
1 20 2 37

ο ο
  

E (Ag / Ag) / V0 80
  ο

  

I) Mn(s) Al (aq) Mn (aq) Al(s)   3 2
3 2 3 2  

II)Pt (s) Mg(s) Pt(s) Mg (aq)   2 2
  

III) Ag (aq) Sn(s) Ag(s) Sn (aq)    2
2 2  

IV) Al (aq) Cu(s) Cu (aq) Al(s)   3 2
2 3 3 2  

 ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 
 
  

  صورت زير است:  بهMو Mمقدار پتانسيل استاندارد دو فلز  - 18

M e M | E | / V   2
2 0 3

ο
  

M e M | E | / V     0 75
ο

  

|علامت E |οدرمطلق پتانسيل استاندارد است. با اتصال بيانگر قM  بهSHE  الكترون از تيغه پلاتيني بهM رود و اگر  ميM وM  به هم وصـل
  د؟ هاي زير درست هستن يابد. با توجه به اطلاعات داده شده چه تعداد از گزاره جريان مي Mبه Mشوند، الكترون از

Mو Mآ) واكنش بين   .انجام پذير است  

  قدرت اكسندگي بيشتري دارد. Mبه نسبت Mب) عنصر 

  است.  45/0سلول برابر  emfپ) 

Mت) در سلول M ،M  .نقش آند را دارد  

  ) چهار   4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  

  



ها از راست  شود. (گزينه افزوده مي .....................گرم به وزن تيغه  .....................، .....................مول  1/0لول گالواني روي نقره ضمن اكسايش در س -19
 به چپ خوانده شود.)                                  

(E (Ag / Ag) / V , E (Zn / Zn) / V , Ag , Zn : g.mol )       2 1
0 8 0 76 108 65

ο ο
  

  ـ نقره 6/21) روي ـ 4  ـ نقره  25/3) روي ـ 3  ـ روي  6/21) نقره ـ 2   يـ رو 25/3) نقره ـ 1

H)در سلول الكتروشيميايي استاندارد - 20 Au)2 كه  درصورتيemf سلول برابر/ V1   ؟ دهد نميباشد كدام اتفاق زير روي 5

  است.  طلامت تيغه ها از تيغه پلاتيني به س ) جهت حركت الكترون1

  شود. محلول الكتروليت به مرور كم مي SHE ،pH) در 2

Au(s)) واكنش كلي سلول3 H (aq) Au (aq) H (g)   3
22 6 2   است. 3

  شود.  كم مي Au) به مرور غلظت كاتيون 4

  است؟  نادرستكدام گزينه  -21

  ريكي باشد. تواند منبع توليد انرژي الكت هاي گالواني همانند باتري است كه مي ) عملكرد سلول1

  را دارد. Eο) ليتيم در ميان فلزات كمترين چگالي و بيشترين2

  كنند.  ها، روي نقش قطب منفي را دارد مس مهاجرت مي ) در سلول گالواني آهن ـ روي آنيون3

  ود. ش ريكي توليد ميقدرت كاهندگي فلزها، انرژي الكت ) در سلول گالواني براساس اختلاف4

/) نيم واكنش كاتدي برابرEοدر يك سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن، مقدار پتانسيل استاندارد (  - 22 V1  70است. اگر اين سلول با بـازده   23

  دهد؟ سنج چه عددي را نشان مي درصد كار كند، ولت

1 (569/0  2 (611/0  3 (734/0  4 (861/0 
 
 
  

  هاي زير پيرامون سلول سوختي هيدروژن ـ اكسيژن درست هستند؟ چه تعداد از گزاره - 23

  سلول سوختي غشايي وجود دارد كه وظيفه مبادله يون هيدروكسيد را بر عهده دارد. اين آ) در 

  روند.  هاي توليدي در آند از طريق غشا مبادله كننده يون به سمت كاتد مي ب) يون

  ها، كاهش آب و واكنش آندي، اكسايش گاز هيدروژن است.  نپ) واكنش كاتدي در آ

  كارگيري گاز هيدروژن است.  تر از به ت) در نتيجه پيشرفت علم و فناوري استفاده متان ايمن

  ) چهار    4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  در كدام گزينه در هر دو گونه عدد اكسايش اتمي كه زير آن خط كشيده شده است، برابر است؟  - 24

1(NH
PBr3  2(SOـ4 2

MnOـ3 2
4  3(MnO 2

Kـ4 Cr O2 72
  4(ClO

 HNO3ـ2

  كدام گزينه زير برابر صفر است؟  دار در عدد اكسايش كربن ستاره - 25

1(
*

CH COOH3   2(

H H
| |

H C C H
*

     3(    4(
*

H COH   

  

  هاي زير پيرامون برقكافت آب درست هستند؟  چه تعداد از گزاره - 26

  است.  Cبه  Bها در خارج از الكتروليت از  آ) حركت الكترون

  آب خالص است.  ،Aب) ماده 

Hصورت پ) واكنش كلي برقكافت آب به O(l) O (g) H (g) 2 2 22   است.  2

  ت) حجم گاز توليدي در كاتد دو برابر حجم گاز توليدي در آند است. 

 ) چهار   4    ) سه3  ) دو2  ) يك1
 
 
   

   ..................... جز بههستند  نادرستهاي زير  همه گزينه - 27

  كنيم.  در آب استفاده مي NaClاز برقكافت محلول نمك  Na) براي تهيه فلز 1

  روند.  ها به سمت آند مي ) در سلول الكتروليتي كاتيون2

  ) در سلول الكتروليتي، هر الكترود درون يك الكتروليت قرار دارد. 3

  آيد.  به رنگ قرمز در مي pH) در برقكافت آب در قسمت آند كاغذ 4

  است؟  نادرستكدام گزينه  - 28

Clصورت نيم واكنش آندي در برقكافت انجام شده براي تهيه فلز سديم به) 1 (l) Cl (g) e  22   است.  2

  ) در فرآيند برقكافت سديم كلريد براي تهيه فلز سديم، جنس الكترودهاي استفاده شده يكسان است.2

  زايند. اف ) براي پايين آوردن دماي ذوب سديم كلريد مقداري كلسيم كلريد به آن مي3

  روند.  به سمت كاتد مي Naهاي ) در سلول الكتروليتي استفاده شده براي تهيه فلز سديم، يون4

  گيرد؟  اگر بر روي آهن سفيد خراشي ايجاد كنيم. واكنش آندي كدام است و واكنش كاتدي در كجا صورت مي - 29

1(O (g) H O(l) e OH (aq)   2 22 4 Fe(s))2  ـ در سطح آهن4 Fe (aq) e  2
  ـ در سطح روي2

3(Zn(s) Zn (aq) e  2
Zn(s))4  ـ در سطح آهن 2 Zn (aq) e  2

  ـ در سطح روي2



  كدام است؟ » پ«پرسش  نادرستو پاسخ » ب«و » آ«پاسخ درست پرسش  -30

  كند؟  آ) نقش كاتد را در حلبي كدام عنصر بازي مي

Oز واكنشب) آيا در مراحل خوردگي ا (g) H O(l) e OH (aq)  2 22 4   شود؟  انجام مي 4

  شود؟ پ) در آبكاري قاشق فولادي با فلز نقره، فلز نقره به كدام قطب باتري وصل مي

  ) قلع ـ بله ـ منفي4  ) قلع ـ خير ـ مثبت3  ) روي ـ خير ـ منفي2  ) روي ـ بله ـ مثبت 1


